

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára: 8 K
 Egész evre 4 .
 Fél evre 2 .
 Negyed evre
 Egyes szám ára 20 fillér.

Felolós szerkesztő:
OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:
BALKÁNYI ERNŐ.

Kéziratokat nem adunk vissza.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi
 Ernő könyvkereskedésben Alsólendva.
 A nyitnyer sora egy korona.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A felekezeti veszedelem

Alsólendva, 1911. június 21.

Franciaországban annyira romlottak (vagy javultak?) az állapotok, hogy ott a parlamenti képviselőknek semmi tekintélyük nincs a közönség szemében. Egy képviselő a minap ekként panaszkodott:

— Még megérhetjük, hogy a kávéházban szemem könnök, tisztára azért, mert képviselő vagyok.

Az állapotok ez elfajultságától, vagy ha úgy tetszik ideálisságától, mi még nagyon messze vagyunk. Nagyra tartjuk és becsüljük az országgyűlésünket és annak tagjait s a képviselőség mindenk által irigylt tisztesség. Ahitattal lessük, hallgatjuk, mi történik a képviselőházban és sulyt helyezünk arra, hogy informálva legyünk a helyzetről s ne maradjunk el a világtól.

Mégis igen üdvös lenne, ha közönség nem vett volna tudomást arról a vitáról, amely négy héten át tartott a képviselőházban a vallás és közköztisztviselői tárcaköltségvetéséről. Ilyen hosszú kultuszvitára alig van példa Magyarországon és bár ne is lett volna példa. Mert nem kultuszvita volt az, hanem sorozatos előadások a felekezeti türelmetlenségről egyrészt, az atheizmusról másrészt. Piacra kerültek az ember legegényebb, legintimebb és legfellebbezhető meggyőződésai, érzelmei, amikhez senkinek semmi köze sincs. És ezek fölött fog a szenvedélyes szócsata és az uralkodó

kodó jelszavak voltak. Űsd a zsidót, vagy szeresd a zsidót!

Bizonyára a legkellemetlenebb a zsidóknak, hogy fölöttük kaptak hajba a képviselő urak s nagyon szívesen elengedtek volna egy védelmet, mint a támadást. De magasabb nézőpontról nézve egyenes veszedelmét jelenti ez a szócsata a mi társadalmi békénknek. Jól mondotta Hock János, hogy amit a képviselő urak széleskedve, kedélyesen mondanak el, a könnyűen kimondott érvek és vádak a vidéken súlyos fegyverekké, embertársak ellen való gyűlölséggé fajulhatnak és valóban a csapások betetőzése lennének, ha a nemzetiségi viszály és az osztályharc által széttagolt magyar társadalomban új és pusztító tényezőket lépne fel a legbontóbb erő: a felekezeti villongás. Ha végiglapozzuk a történelem lapjait, látjuk, hogy százados szerencsétlenségeinknek a felekezeti villongás volt az oka. Ez idézte mindig elő a polgárháborukat.

Ezért szerettük volna, ha a magyar közvélemény úgy siklott volna el a kultuszvita felett, mintha az meg sem történt volna. Ezért szeretnők, ha a magyar közvélemény és józils ezuttal az igazi műveltség, lelki emelkedettség és magyar hazafiság erejénél fogva felülemelkednek az egész kultuszvita nivóján, ha visszapatnanna lelkéről az a mérleg, amit ezuttal az ország szivéből, a képviselőházból csepegtettek széjjel.

Sajnos, nem egy jel mutat már arra, hogy itt-ott megfogamzott a felekezeti nagragyula. De csak itt-ott. A magyar értelmiség s derek népünk nagy tömege még értetlen, a hatalmas szervezetet magát még nem kezdte ki a metély. Vajha úgy maradnánk, főtörtelenek, értetlenek! Nem tudunk nagyobb szerencsétlenséget elképzelni, mintha magyar a magyar ellen törve azért, mert más a vallása. Isten tartsa távol ezt a gyilkos mérget!

Bizunk abban, hogy a Budapest felől jött sötét felhő pusztítás nélkül fog elsuhanni fejünk felett.

Séta Alsólendván.

Azt már megirtam egyszer: hogyan vagyunk mi alsólendvaiak az utcai öntözéssel és az átjáró sprészával. Most sorra kerül (tudja Isten, már hányadszor!) a harmadik alsólendvai specialitás: az alsó-utcai kolera-telep.

Tetszik tudni, azokat a kertalját, bűzös tökéket értem kolera-telep alatt, ameyeket tudja a kánya miért, eddig egy hátsóagnak sem jutott komolyan az észébe — megrendszabályozni. No igen, őt észtenő őta semmit sem változott a kertekalja, pedig már akkor megirtam, hogy a város szennyvizének, mocskójának a rétekre, közvetlenül a kertek alája — hat lépésnyire az utolsó lakóháztól — való levezetése és ott a sík területen való szétfolytatása olyan átka az egész alsó-utcanak és olyan szégyene a város közezség-ségügyének, hogy azon segíteni, az alsó-utcaia-

Az álom.

Nyomott hangulattal ment vacsora utáni sétájára Géza. Vagy kedélyét, eleven pezsgő fiatal véreit egészen megfűködte szerelmes busongása. Mióta Margittal közelebbi ismeretségben volt, azóta egészen megváltozott. Bánatos mosolya fagyott ajkán a hajdan így kacaj, szeme bágyadt fénye szomorúságot beszélt.

Géza reménytelen szerelmes volt. Naponta együtt volt Margittal, ki azonban tünőtlen mindig másstal. Gézát nemcsak hogy mellőzte, de egyenesen sérlette. És Gézának tírtne kellett, hogy határtalan szerelme, komoly szándéka dacára Margit egy oly fiút tünit ki barát-ságával, ki egyenesen jellemetlen.

Géza keresve-kereszte a magányt. Esti sétái alkalmával, midőn kiment a Balaton szépséges partjára, órák hosszat eldaldogott szomorú hangulataival. Lelkét ilyenkor lepték meg a szerelmes hangulatok. A kebléből feltört óhaj, mint a parti nádas susogása, sejtelmesen önlött össze az alvó természet csendes pihétségével. Lelke szomorú volt, mint egy elhagyott kert, mely pusztul az őszi fagyok nyomán.

Enyhülést keresett itt a Balaton mesés vidékein, a tündérei holdvilágos hangulatában, — de hiába. Mikor elmerült a szinziponás vidék gazdag ékneke nézésében, mikor azt gondolta, hogy a természeti szépségek e gazdák tárháza megtölti lelkét azzal az érzelmelem, mi csak az övéhez hasonló melegen érző keblekbe lo be a „Szép” látása, — akkor ocsudott fel merengésből és fájó szívvel gondolt arra, mily ki-

mondhatatlan boldog lenne, ha itt élhetné át életét Margittal. Poetikus hangulat szállta meg, ha egy szép holdvilágos estén csónakra ülve bevezetett messze a vízbe. A holdvilágos, csillagos, felhőtlen ég, az a szivet lelkét megejő csend, a víz halk hullám csévegése, a csónak lágy himbálódzása, a parton sétáló közönség elmosódó zsiabongása, a szépséges magyar cigányzene egy egy bájos akordja, — mind-mind megragadták a lelkét. A szíve — a lelke, minden érzéke figyelt, élte azt az intellektuális érzelmi életet, amit csak az övéhez hasonló mély lelkű tudnak teremteni maguknak és élvezni. De hiába! Margit szemeit ott látta az égből kellő közepén csillogni, a cigánymuzsika, a daloló közönség ocsudáló zenéjében Margit érzelmi nótázását vélte hallani.

Micsoda mesébe illő mézes heteket lehetne itt eltölteni!

És neki minden boldogságról le kell mondani, mert vetélytársa tökréttelte becsületét Margit előtt. — És Margit még a védekezésre, az ösztinte gyónásra, a becsületlen érzéleteire sem megedik fel. Söt — még hidegebb.

Kimondhatatlan fájdalom maradt a lelkét.

Ma szórakozást talált: oda ment, hol péntézt végigtartják az embert, hol édes, mámorító a cigányzene, a badacsonyi bor és az asszonyi szem, ahol idegizbsergető a szoknyák selymes suhogása, a parfümök és virágok illata.

A Hullám szálló erkélyén vég társaság vária. És Géza mulatott. Mulatásába belevitte

bánatos szívének minden rezgését, szeme mámoros csillanásában, duhaj danolásában volt valami elkeseredett hangulat, mi nem értett senki. És folyt a bor, huzta a cigány reggelit. A levegő telve volt duhaj kurjantások, epedő szerelmes dalok, virgny perdülő csárdások, bánatos kurdalodó rezgésével.

Géza itt is csak egy arcot látott, egy hangot hallott: — Margit.

Mikor hajnalodott és a társaság feloszlott, Géza nem ment haza. Felkereste édes-bus ábrándozásának egyik legmegszokottabb helyét egy félreeső padot a parkban s oda leülve zsebreteft kézzel nézett szembe a felelő nappal, mely most nyálabolta át fény sugarával a Balaton mozdulatlan tükret.

Tündéri hangulat. Filéiben még ott zsongnak azok a szépséges magyar dalok, melyeket a cigány andalító játéka csalt ki a hegedűből, melyeket csak azért huzatott, mert Margit női azok. Az ebrédő természet derült fénye ömlik el az egész tájon. Lábai alatt halk csobogással susog a víz. Háta mögött a bokor sűrűjében szerelmes madárul dübözti.

Géza szokatlan neszre eszmél. Finom női léptek nyomán zörög az út kavicsa. Géza meglepetten kiált fel:

— Margit!

— Igen, én vagyok Géza. Most jöttem a reggeli vonattal. Miért oly szomorú?

— Siratok Margit egy szerlefszóltal álom. — Meleg szerettel, szépséges, szines arany-szálakból szőttem egy álom, melyben benne

kat megszabadítani attól az állandó rettegéstől, hogy a legelső kinálkozó alkalommal ezek a pos-colyák lesznek valami ragály leggyebbe meleg-ágyai, sűrűs, el nem odázható kötelessége.

Jól emlékszem rá, tavaly, mikor az orunk hegye előtt és a hátunk mögött kísértett a kolera, számtalan háziálladonost nyomott el a törvény azért, mert a kiadott hatósági rendelkezések nem tudtak, vagy nem akartak idejében el eleget tenni, s a kolerafertőző trágyakupacok a kitűzött határidő után is ott diszlegtek az udvarokon És csodálatosképpen, a kertekaljai trágyatelepek akkor sem tűntek el a föld színéről. Pedig hát én azt hiszem, hogy ha egy trágyadomb az udvarunk végében alkalmas arra, hogy valami járványterjesszen, akkor a millió, meg millió bacillusoktól, kukacoktól nyüzsgő kertaljai trágyatelepek egy-egy hatóságilag engedélyezett közvetítői a ragályos nyavalyáknak.

Amikor mindezt először szóval tettem talán öt esztendővel ezelőtt, azt tartották le, hogy a kertekaljai csatorna-vég ügye még nincs végleg eldöntve, mert a város maga sem akarja azt a mai formájában elfogadni. Azt mondták, hogy a betoncsatornát azért nem tudta a vállalkozó építő az első patakig kivезíteni, mert a patak vizének színe állandóan magasabb a csatorna fekvésénél. Hát kérem, az a kérdés, hogy a vállalkozó által készített tervezet szármolt-e ezel, s ha szármolt: miért nem igyekezett a város a jelenlegi szörnyű állapotot valami uton-módon ki-kerülni? Mert én erősen hiszem, hogy a vállalkozó és a város nem amugy hübelebalázs módjára kezdték meg a csatornaépítést, hanem mint az építőmester, mielőtt bekezdették a munkába, egy részletes tervrajzot készítettek arról, hogy itt meg itt lesz a főcsatorna, a kanális hol kezdődik és hol végződik, mekkora a hossza az egésznek, mennyi a szélessége stb. Ha erről a részletes tervrajzról megfelelednek, hibás a város, akinek kellett volna előre tudni, hogy mit kap a vállalkozótól a drága pénzért. Ha pedig a vállalkozó a tervrajz ellenére csinálja meg a mai alakjában a kertaljai csatornát, akkor azért a tartatlan állapotot, amely öt év óta az alsó-utca-ban uralkodik a városi köztisztaság nem éppen

volt ábrándos szívemnek minden vágya, gazdag képzelo örömeim minden szines ragyogása. Álom volt mely szebb, jobb, hosszabb volt, mint a való élet. — Ugy akartam, hogy ébren fogom átélni ezt az álmot, melyben szépséges kék ég, majusi napsugár ragyog ránk örökkön, melyben bődtől édes viráglat, mosoly és derű vezet körül mindig. Ugy gondoltam, hogy jóvóm ez áloméletli boldogsága egy szépséges leány sorsával lesz összefüggő, azt reméltem, hogy testem-lelkem öleleik a magáéval, hogy én a jómélti boldogságot elérhetem már itt, mert a maga mosolya, a maga édesen bugó lelké enyém lesz. Margit, eljötted? Udvozlóim! — Nem, imádkál ábrándom tánderé Te! Hát eljötted? Itt vagy. Köszönetöm. És kiválasztottad a legszebb időt. Nézd a hajás napsugár minden ragyogása ott csillog hűvös, szemed, mosolyod fényében. A madrárdós, gyöngyharomtas természet lélekzést érem kebled finoman ivelt pihégsében. Ugy-e enyém leszel?

— Igen. Már régen kereslek, mert szeretlek, mert megbecsajítottam, mert bocsánatot akarom kérni. Géza, megtudsz-e nekem bocsajtatni?

— Nem. Én neked nem bocsajthatok meg soha, mert az igaz szerelm haragudni sem képes.

Durva prózák hangokra ébredt fel mely ámból. A házások mentek munkájukra, zajosan tárgyalva szégyenes fizetésük ügyét.

Geza úgy érezte magát, mintha feje ütöték volna. Szomorúan tekintett a tovasietők után. Mely sóhaj tört fel kebléből.

— Mi a ti bajotok az enyémhez képest?

KOZMA IMRE.

nagy dicsőségére, őt tesszük felelőssé; de akár így áll, akár úgy áll a dolog: a városnak sűrűs kötelessége megszűntetni az alsó-utcai kolera-telepet.

Nekem az a véleményem, hogy addig, amíg magunk nem járunk elől jó példával, hiába prés-mítünk kolera-elleni övintőzésekedről. Amig a kertekaljai kolera-telep rettentő bűzével nyaranat megfertőzi a város amugy sem egészséges levegőjét, hiába állítják törvény elé a renitens házi-gazdát, hiába jár házról-házra a községi orvos, lecsapp ránk és itt is marad egy jó időre a fekete veszedelem.

A polg. iskola rajzkiállításá.

Ma egy hete, vasárnap délután nyílt meg a helybeli polgári iskola rajzkiállításá. Aki megnézte ezt a kiállítást, sokkal többet látott, mint amennyit remélt, illetőleg várt. Nem akorok dics-himnuszokat zengeni azokról, kiknek munkája megragadta figyelmemet s csak véleményemet akarom elmondani azoknak, akiket esetleg véletlenül érdekel. (Érdekel? Hát érdeklődnek len-deni valami iránt?)

A leggyebbe fíu valamennyi közt a IV-ik osztályos Veér Laci. Hogy éljek a rajztanár ur szavaival, Veér „valóságos iparművész, minden problémát megold.” Igazán elismerésre méltó munkát produkált és megérdemli azt, hogy bővebben foglalkozzam néhány munkájával. A leg-érdekesebbnek találtam a kis álló-óra tervezetét. Ez igazán iparművészre érzéke vall. Van aztán egy könyvtáblája, mely az egyszerűsége dacára is meglepően ügyesolvan tökéletes. De Veér Laci ért a textil-tervezetekhez is. Van egy abrosz-tervezete, egy sark, mint ő mondja, „kicsinyített nagyságban.” Ebben annyi finomság van, hogy egy hivatalos rajzolónak is fáradságba kerülne annak megkomponálása. Himzsesei, általában tervezeti magyar stylen készültek, ámbár vannak igen sikerült modern dolgai is.

Utána következnek talán Székely Alén IV. o. tan., kinek egy igen ügyes képrama-tervezete tint fel. A III-ik osztályban igen ügyesen tervez Z a g János és különösen felhívta Laschober tanár ur a figyelmemet a kis Király Ferencre (II. oszt.), aki nevéhez mérőlan igazán klár (tisza) munkát végez. — Leginkább azonban egy I-ső osztályos, Streicher Alajosnak a rajzai tünnek fel. Laschober tanár urtól azt a felvilágosítást kaptam kérdőzőködösemre, hogy „négy év alatt bőböl lehetne csinálni valamit, igen ügyes fíu. — Elismerést érdemel még Markója László IV. o. t.

Az egész kiállításon meglátszik különben, hogy az ifju lelkék szakszerű oktatásban részesülnek. Tudom nagyon jól, hogy ilyen alkalommal csak a legjobb és legszebb mutatják meg a nyilváonosságuk, de aki ennyit jól és szépet tud felmutatni egy év eredményeként, mint Laschober tanár ur, az bátran és büszkén hívhatja meg a kiállítást meglátására a legveszenőbb kritikusokat is.

Beszámolómat be kellene fejezmem, de nem hallgathatom el a tanonok rajzait sem. Itt elősorban Molnár Károly érdemel említést, kinek igen sikerült rajzai közül az egyik, mint ahogy a tanár ur kifejezte, az egész kiállítás „Clou”-ja. Felítt meg Schmidt István lakatos-tanon ügyes rajza is.

Az iparosfíuk rajzkiállításával kapcsolatban fel keltnem a kérdést: az idén hol maradt a munkakiállítás, amelyet eddig a tanonok rajzkiállításával egybekötve szoktak megtartani? Pó-dig a tél folyamán egy sikerült mulatság is ve-ga a tanonkiállítás céljaira s hirté járt annak, hogy az idén szélesebb keretek között csinálnak kiállítást. Hogy mégis miért maradt el ez, arról nem tudok.

Ennyit véltem helyénvalónak megemlíteni a kiállításról, melyért Laschober tanár ur igazán megérdemelte azt a sok gratulációt, amit a kiállítást vendégei részéről kapott. — k — s.

HIREK.

— Lapunk mai száma nyomdai akadályok miatt a rendesnél kisebb terjedelemben jelenik meg, miért is t. előfizetők szives elnézését kérik.

— Az új tankerületi főigazgató. Mint megbízható forrásból jelentik, a V á r a d y Károly elhalálozásával megüresedett székesfehérvári tankerületi főigazgatói állást már legközelebb betölti. Az állásra elősorban Vass Bertalan nagyváradi tankerületi főigazgató a jelölt. Ha azonban ő a kinevezést nem fogadná el, ugy a tankerület új főigazgatója Horváth Balázs dr. premontrai kanonok, jelenték kassai konviktusú kor-mányzó lesz.

— Hivatalviszágát. Dr. Degré Miklós zalaegerszegi kir. törvényszéki elnök, Fülöp Jenő kir. törvényszéki jegyző kíséretében kedden Alsólendvára érkeztek és úgy kedden, mint szerdán a kir. járásbírósgáj ügykezelését vizsgálta meg. Dr. Degré Miklós a vizsgálat után legna-gyobb megelégedést fejezték ki a látottak felett, szerdán elutazott városunkból.

— Gróf Festeticz Tassilo — herceg. Egészen hiteles forrásból közlik azt a hirt, hogy a király gróf F esteticz Tassilo gróf, Keszthely főúrárt legközelebb hercegi rangra fogja emelni. A cim-adományozást állítólag legközelebb már a hivatalos lap is közli.

— Városi képviselők választása. F. hó 22-én, természetesen nem minden politikai motívum nélkül zajlott le a képviselőtestületi tagok választása. A korteskedés a megüresedett állásokra már napok előtt megindult s tetőpontját érte el a választás napján, amikor a vagy három-félé párt teljes erejét latba vetette, hogy saját jelöltjeik kerüljenek ki győztesként. A szavazást Reggel 9 órakor nyitotta meg az elnök. Szilágyi Dezső szolgabíró s délután 4 órakor zárta ab. A jelöltek közül képviselőtestületi tagok lettek: Matyasovszky Vince (60 szavazattal), Varga Ferenc (81 szavazattal), Strausz Flórian (56 szav.), Poppel Lajos (47 szav.), Balás Béla (46 szav.), Bajor Lajos (41 szav.) és Simónka János (39 szavazattal). Póttagoknak megválasztották: Vidóczy Ferenc (43 szavazattal), Tomka Mihály (37 szavazattal) és Hegedics István (35 szavazattal).

— Lemondott városi pénztáros. F a r a gó István városi pénztáros — betegségére való hivatalozással — állásáról lemondott. Az évekén át buzgó odaadással szolgált pénztáros lemondását a szombat délutáni képviselőtestületi közgyűlés elfogadta és munkásságáért neki jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

— Adótárgyalás. Az Alsólendva területén lakó III. oszt. kereseti adó fizetésére kötelezettek adóját az egy hét óta működő kivető bizottság folyó hó 28-án és a következő napokon délelőtt 8 óratól kezdve, a Korona-szálló tereinben fogja tárgyalni. — Az előljárásfigyelmeltet az adó-köteleseket, hogy saját érdekeikben a tárgyaláson jelenjenek meg, hogy panaszuk már ott figyelembe vehetessék.

— Nagylelkű adomány. Dr. Friedmann Bernáté urnó, fővárosi ügyvéd nejé, abból az alkalomból, hogy resznéki birtokukat eladták és így előlkoztek járásunkból, a helybeli ír. nő-egyletnek 200 koronát adományozott s ezzel az egyesület alapító tagja lett. A jótékony urnó áldozatkészségét egy meleghangu levélben köszönte meg az elnökség.

— A jövő évi költségvetés közszemlént. A jövő 1912. évi költségvetés a városháznál közszemlére van kitéve. Örvendetesen kel konstata-lálnuk, hogy a költségvetés keretében megoldásra vár a közvilágítás és öntözés problémája, e két régóta vajdudó fontos ügy, amelyek talán ilyen formán végre mégis megvalósulnak.

— **Küldöttség a letenyi vasútról.** Mint azt jeleztük, hétfőn, é. hó 19-én délután járt a kereskedelmi miniszteriumban v. c. s. Zsigmond nagykanizsai polgármesternek vezetésével a legszűkebbkörű bizottság, melynek tagjai a polgármesteren kívül csupán dr. Csepessz Kálmán letenyi ügyvéd és a vasút engedményes, Stejn Miklós mérnök és dr. Weszely Tamás főosztály ügyvéd voltak. Beszélyák Geza, Nagykanizsa orsz. képviselője akadályoztatás miatt nem vett részt a deputációban. A küldöttség egyelőre nem ment a miniszter elé, hanem azt egy későbbi alkalomra halasztotta, amikor a hétfői deputáció utjának eredménye perfektíva lesznek. A deputáció ezúttal csak az illetékes miniszteriumi ügyosztály vezetőjénél, dr. Halász Lajos osztálytanácsosnál tisztelgett, kinek a memorandumot átadták. Az ügyosztály viszont a legrovidebb idő alatt átteszi a kérévnyt az államvasutak igazgatóságához, hogy ott állapítsák meg a memorandum adatainak helyességét. Ha ezek az adatok helyeseknek bizonyulnak, vagyis mint szaknyelven mondják, próbáltatnak, akkor a hivatalos igazolással ellátott memorandumot már közvetlenül Lukács László kereskedelmi miniszter elé viszi a küldöttség. Ez mintegy három hét múlva várható és hogy a memorandum adatai hárszajd pontosak és helyesek, az igen illetékes tényező kijelentései szerint már most egész kétségtelenül bizonyos. Viszont az is bizonyosnak mondható, — ugyanezen forrás szerint, — hogy most már csak ez az adatok helyességén múlik, vajjon Lukács miniszter miként fog a sokat hányottat vasút ügyében határozni.

— **Óvodavizsga.** Horváth Lajosné okl. óvodai növendékeinek évről vizsgájt július 10-án, délután 4 órakor tartja a Blau-féle kertben, melyre az érdekeltek szülőik és a közönség ezúton is meghívattak. Belépő-díj 36 fillér. A tiszta jóvedelem az óvodai jatekszeri javára lesz fordítva.

— **Kereskedő ifjak egyesülete.** Emleltük volt, hogy a helybeli kereskedő ifjuság mozgalma indított egy létesítendő egyesületi érdekében. Az alakuló gyűlés csütörtökön este volt a Deutsch-féle vendéglő külön szobájában, ahol az egyesület helysége lesz. A gyűlésen az érdekeltek kereskedelmi alkalmazottak csaknem teljes számmal megjelentek. A mozgalom megindítója a gyűlésen kifejtette azokat az okokat, melyek bennük az egyesület létesítésének eszméjét megérették. A programmal adott okok közül különösen kettő ragadta meg a gyűlést: egyik az „önképzés”, a másik pedig az a nem szándék, hogy megelégelt, melyé offhört teremtsek az eddig a káros kávéházi szórakozásokra szorult kereskedő ifjuságnak. Mindkét cél nemcsak és jellemző a kereskedő ifjuságra: önmaguk keressék a kivételű utat egyrészt a hétköznapiok lelketbenél, szűrte felkötőnapiaságból, másrészt a testre és lélekre egyaránt ártalmas dorobólásokból. A harmadik s legintenzívebb célja az egyesületnek a kollegai — baráti — érzések fejlesztése és ápolása. Azt hiszik, ha az egyesület meg fog felelni e hármas feladatának: a közönség sem marad velem szemben szűkebbül s állandó rokonszenvben részesít ezt a legjobbakkal és legszebb kitalásokkal alakított egyesületet. A gyűlés mindjárt megkezdte a választást, megválasztván egyhanglúan a következőket: Előnökné Marton Kálmánt, alelnöknek Biller Albertet, titkárné Oszeszy M. Victort, jegyzőnek Deutschs Aladárt, pénztárnoknak Halász Manót és háznagyok Kerner Gyulát. Választmányi tagok lettek: Fischer Ignác, Silber Béla, Oslay Ferenc és Dervarics Gyula; pottagok: Stern Samu és Melczér Imre. A rendes tagsági díjakat havi 1 koronában állapították meg s elhatározták, hogy az egyesület céljaira meg e hó 29-én egy zártkörű mulatságot rendez.

— **Táncmulatság.** Az alsólendvai kereskedő ifjuság Péter és Pál napján a Blau-féle vendéglő kerthelyiségében, saját egyesületük javára egy igen sikeresnek ígérkező táncmulatságot rendeznek. A mulatságra vonatkozó meghívókat ma küldi szét a rendezőség. Belépő-díj 1 korona, családijegy 2 korona. A mulatság tiszta jóvedelmét a kereskedő segedékek új egyesületének céljaira fordítják.

— **Halalós állatmentés.** Az alsólendvai járással határos Nádass közönségben kedden, folyó hó 20-án tűz ütött ki Károlyi Sándor házában, amely villámgyorsan terjedt tovább. Károlyi az égő istállóból ki akarta menteni a tehénét, behatolt oda, de a nagy hősegtől és füsttől elájulva összeesett. Az égő háza nem mert senki sem utána menni és így Károlyi a lángok között lette halálra. Mikor rákadtak a romok között, Károlyi teteme a felismerhetetlenségig össze volt téve.

— **A polgáristák záróünnepélye.** Tegnap, szombaton délután 4 órakor folyt le a polgári iskola énekverszával kapcsolatos záróünnepélye. Az ünnepély színhelyén, a rajzteremben egybegyűlt szépszámu közönség mindvégig feszült érdeklődéssel hallgatta és tapsall jutalmazta a növendékek ügyes előadásait. A műsor a Himnusz-szó kezdődött, melyet a II-IV osztály növendékei énekeltek. A műsor többi része a következőkkel állott:

1. „Éji látogatás,” szavalta Rózsás Sándor II. oszt. tan.
2. a) „Ezt a kerek erőt járom én,” b) Lengyel himnusz,” c) Tied vagyok, tied hazám.” Énekelte az I. osztály.
3. „A kutyakaparó,” szavalta Zagh János III. o. t.
4. „A megfagyott gyermek,” énekelte a II-IV. osztály.
5. „Furcsa álom,” szavalta Veér László IV. o. t.
6. „Honvédtűzér tetemes,” énekelte a II-IV. osztály.
7. „Bücsüszék,” szavalta Tóth József IV. o. t.
8. Bucsuszedés, tartotta Markója Ferenc IV. oszt. tanuló.
9. „Pókiné,” énekelte a II-IV. o.
10. „A kis rekruta,” énekelte a II-IV. o.
11. „A fogoly lengyel,” szavalta Berzsenyi Lajos IV. o. t.

Ezután Kiss Dénes igazgató zárobédése és a jutalmak kiosztása következett. Jutalmak kaptak: 1. A Molnár-féle 800 koronás alapítvány évi kamatából Veér László 20 koronát és Markója Ferenc 16 korona 40 fillért. 2. Az Iványi-féle 200 koronás alapítvány kamatát, 10 koronát 12 fillért Háspei Ferenc kapta. 3. Az Esterházy-féle 100 koronás alapítvány kamatát (5 korona 5 fillért), melyet a magyar nyelvben legjobb előmenetelt tanúsító idegen anyku tanuló jutalmazta meg, Káry József első osztályosnak ítélte oda a tanfésztület. 4. Kiváló előmenetelükért és jó magaviseletükért könyvtulajdon nyertek (Balkányi Ernő adományából): Tivadar Ferenc, Horváth János, Káry Ferenc, Zagh János, Székely Alén, Szőke József, Tóth József és Országh Jenő. 5. Szorgalmas templomlátogatásért az izz. hitközség adományából a következők izz. vallásu tanulóik nyertek könyvtulajdon: Meider Jenő, Fehér Sándor, Hacker Róbert és Rudolfer Frigyes. — A zépp ünnepély a „Szózat” elenekelésével végződött.

— **Kirándulás.** A csáktornyai állami polg. iskola 40 növendéke tegnap délután városunkba kirándulást tett Pataky Kálmán igazgató és Unger Károly tanár vezetésével. Itt megtekintették a várat és a többi nevezetességeket s a 8 óra 43 perci vonattal elhagyták városunkat.

— **Bécsi postagalamb Zalabaksán.** Csütörtökön délután külföld, ritka vendég érkezett May er Ignác zalabaki vendégfogadó udvarára: az udvar közepén ott tollszódkodott egy hamuszínű galambocskó. A vendégfogóknak feltűnt, hogy a galamb nem a hessegetésre, sem a koscszörnyésre nem röpült el, odament tehát hozzá és megfogta. Akkor tudta csak meg Mayer, hogy az idegen vendég egy bécsi postagalamb, amely vagy elszódkott, vagy pedig elvetévedt valahogyan. A galamb lábára ugyanis kis alumínium-gyűrű van erősítve, melyen a következő felírás olvasható: „Wien 1007+P.” Írás nem volt a galambnál. — Mayer a kis postást fogva tartja, de hollétéről értesítette a bécsi főpostát.

— **Birtokeladás.** A kerettyei (zalamegyei) gróf Hugonnay-féle ezer koldos birtokot 300 ezer koronánért megvette H a jó sgdár dr. zalaegerszegi ügyvéd.

— **Megdrágul a trafik.** A hivatalos lap tegnapi száma szomorú hírt közöl az emberiség dolmányos részének. Lapunk már hetek előtt jelezte, hogy fölemelked a szivarok és cigaretták árárt s ez következett be tegnap, midőn a hivatalos lap az új áratk nyilvánosságra hozta. Az emelkedés darakonként 1—2 fillér, ami nem csekélység, ha tekintjük azt, hogy az olcsóbb közkeletű fajttak kivétel nélkül megdrágultak. A szivarok és cigaretták új árszámája július 1-én lép életbe.

— **Megszókött pincér.** Zalaegerszegről írják: Ha s s a y István 23 éves alsólendvai (?) iutósegt pincér, ki pár napig volt az „Arany Barány” szálló kávéházában alkalmazva, Rabat Ferenc főpincér által rabított 24 koronára váltópenz elcsikszátása után a városból megszókött s mindezzel nem siceránt a feljelentésre megindított nyomozás során holléret kiderített.

— **Harmas istenadás.** A sombathelyi temetőternek vasárnap eju nem kis meglepetéssel keveskedett a telesége, szül. Fekete Mária: egyszerre három icánygereknek adott életet. A kis apróságokk azonnal megkeresztelték, hogy haláluk előtt — amit szüetük után azonnal tudni lehetett — nevük is legyen. Nehény oroval a születés után mind a három meghalt és egy közös koporsóban temették el őket.

— **Öngyilkosság.** A muraszombati járásban levő Szentibor közönségben özvegyen, elhagyott élt Mizsoli Isván 63 éves gazda. A keresménye is szégyenyes volt, ugy, hogy allandóan nyomorgott. Mizsoli hétfőn nagy elkeseredésben felment a padlásra és ott lelakasztotta magát. Mire rákadtak, már halott volt.

KOVALD PÉTER és FIA

cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosógár

BUDAPEST, VII., SZÖVETSEG-UTCA 37. SZÁM

megbizói kényémet szem előtt tartva elhatároztuk, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselést létesít és említi módot nyújt a nagyerdemi közönségnek arra, hogy céget — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse. Alsólendván

SCHRANTZ ELEK divatru- és varrógép-kereskedő

vette át a képviselést és a gyár rendes árában vállalja az uri-, női- és gyermeköltönyök, disztió és butorszővetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és végáruk, szőrmék stb. vegytisztítását és festését.

ÜGYSZINTÉN ÁGYTOLLAK TISZTÍTÁSÁT ÉS FEHÉRNEMEK MÓSAÁT IS.

A n. é. közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos áráról, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviselést és számos megbízást kér a

KOVALD PÉTER és FIA cég.

**Vidéki tanító urak
figyelmébe!**

Magyar, német és diktandó

Vizsgalások

száz darabonkint 1 kor. 40 filléért
kaphatók

Balkányi Ernőnél, Alsólendva.

Hirdetések felvételnek e lap kiadó-
hivatalában.

Eladó automobili!

Egy három üléses (szembe ülővel) Laurin-Klement gyártmányu, állg használt, teljesen jó és menet-
képes állapotban lévő **fedetes automobili** jót-
állással, 3000 koronáért eladó Zalaegerszegen.
Tudakozódhatni a „**Magyar Paizs**” szer-
kesztőségében.

Üzemnagyoobbítás

végett egy csaknem új, 10 HP. Rich. Garett-féle angol gyártmányu kereke-
ken álló nagy

Feuerbox-Locomobit

6 Atm. nyomással olcsón, előnyös
fizetési feltételek mellett eladó. —
Bővebb felvilágosítást nyújt

STERN JACOB
MALI-BUKOVEC.

**AKAR ÖN
egy életnagyságu arcképet
teljesen ingyen?**

Ugy hiszen és **egy hónapon belül** vásároljon iz-
letemben akár egyszerre, akár pedig részletekben
40 koronáért rőfös v. divatárut

és én nélkül, hogy az eddigi olcsó áraitam fel-
emelném, bármilyen fénykép után

egy életnagyságu arcképet kerettel
adok teljesen **INGYEN**, minden ráfizetés nélkül.
E rendkívüli kedvezményül adott élethü, művészi
kép brom-ezüst papíron kiváló gondtal készül,
bárhöl másutt 20—24 koronába kerül és nem te-
vésztendő össze az olcsó krétarájakkal. (Egy
minta a kirkakatomban megtekinthető.) 5—3

Nagyítás bármilyen nagyságu fénykép után!

Állandóan nagy raktárt
tartok a kitünő gyártmányu, himzésre is
beállitható eredeti **CENTRAL BOBBIN**

varrógépekben, melyek nálam rend-
kívül olcsó árban
nagy választékban kaphatók. — Tisztelettel

SCHRANTZ ELEK
ALSÓLENDVA (Báder-féle ház.)

Vasuti menetrend.

Érkezés.	
Zalaegerszeg felől:	Réggel 6 óra 25 perckor
Délután 2	17
Este 8	27
Csáktornya felől:	Réggel 6
Délután 2	03
Délután 5	21
Indulás.	
Csáktornya felől:	Réggel 6 óra 34 perckor
Délután 2	27
Este 8	43
Zalaegerszeg felől:	Réggel 7
Délután 2	18
Délután 5	36

„M-i-i-iz?” — Papa megengedte! Hisz valódí **JACOBI**
féle Antinicotin-cigarettahüvelyek fadóbozban!



Vigyázzon! Csakis a „JACOBI” jelzésű valódí!

**Irodai teendőkbén jártas, 26
éves fiatalember, ÜGYVÉDI
vagy jegyzői**

= IRNOKNAK =
ajánlkozik. Cim a kiadóban.

SCHMIDT EDE

ZONGORATERME

- CSÁKTORNYA. -

AJANLJA ELSŐRENDÜ MINŐSÉGU
ZONGORÁIT ÉS HARMONIAMAIT A
- LEGMODERNEBB KIVITELBÉN. -

Zongorák . már 500 koronától feljebb.

Harmoniumok . 150 ” ”

Czimbalmók . 100 ” ”

Következő világhírü cégek raktára: Bösendorfer, Oeser,
Ehrbar, Förster, Schmiedel & Kunz, Lauberger & Gloss,
Malivanek, Dörr, Mannborg, Kotykiewic, Weidig, Petrof,
Chmel, Pemetschke, Koch & Korselt, Stügel.

Igen olcsó átjárszott hangszerek folyton kaphatók. Régielket
áteserekek ujra. — ZONGORAKÖLCSÖNZÉS. — Részletfizetés
áremelés nélkül. 52—6

662 1911. véghr. szám.

Arverési hirdetmény.

László Ignác bej. cég végrehajtató javára a szombathelyi kir. járásbírószágu 910. Sp. I. 423.3 sz. kiel. végrehajtást s az alsólendvai kir. járásbírószágu 1911. V. 29.1 sz. kiküldetést rendelö végzésé alapján 558 kor. 85 fillényi követelés s járuléki kielégítésére Lendvavasárhely községben

folyó évi június 28-án d. u. 1/2 3 órakor

butorok, ágyak, éjjeli szekrények és egyéb ingó-
ságok 640 K becsértékben bírói árverés utján
fogtak eladami a következő általános árverési
feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnek,
az a kiküiltást áron alul is a legtöbbet ígéro
által meg vetnek jelentet ki meg akkor is, ha
más árverelő által ígertet nem tetetett. Minden
tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő,
melynek felzetése után az elárverezett tárgy a
vevő bírtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a
vételárt azonnal le nem fizetni, a tárgy azonnal
ujabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem
teljesítő árverelőnek a netaláni többlethez igénye-
nincs, ellenben a netaláni kisebb összegget pótló-
nián köteles és az árverés további folyamán
részét nem vehet.

Alsólendván, 1911. június 15.

Havel. kir. bir. vajtót.

VASUTI MENETREND

május—októberi (nyári) ki-
adása **megjelent.** — Minden
utazó embernek nélkülözhetet-
len! — Ára 50 fillér.

Kapható Balkányi Ernő könyvek-
resztésében Alsólendván.

BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott,
valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.

Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-
vásárlási forrás teljes menysz-
szonyi kelengye, szállodák, ven-
dégelők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!